

接到来自张家界邀请

从河南到湖南，齐胜广跨省授艺

□记者 胡耀华 文/图

本报讯“线条要密实，不能有一点儿缝隙，否则编出的器物发软，影响美观和使用。”3月6日上午，在湖南省张家界市残疾人托养中心，齐胜广耐心地给20多名残疾人讲授藤编技艺。

今年61岁的齐胜广家住鲁山县下汤镇新街社区，两岁时患脊髓灰质炎，双腿无法正常行走。为了不让自己成为社会的累赘，齐胜广学过服装裁剪，开过缝纫铺，办过服装店，并且学会了藤编和麦秆画制作技艺。

为帮助残疾人就业，5年前，齐胜广在家开办了免费培训班，教残疾人制作麦秆画。去年，齐胜广在传授麦秆画制作技艺的同时，又给残疾人传授藤编技艺，受到不少残疾人好评。齐胜广因此声名远播。

“藤编就是用山上的柳条、荆条或环保发泡藤条等编织器物，有果盘、馍筐、提篮、挎包等。”齐胜广说，春节前，他接到湖南省张家界市残疾人托养中心的邀请，到张家界为残疾人传授藤编技艺。齐胜广欣然应允，于2月15日出发，为张家界的残疾人授课一个月。

“齐老师编织的器物古朴、雅致、美观、实用，特别受欢迎。”张家界市残疾人托养中心负责人刘娟说，附近的居民听说后，也前来学习。

近年来，齐胜广先后获得河南省自强模范、高级民间艺术家、工艺美术大师、齐派艺麦秆画及藤编技艺代表性传承人等称号。

“只要大家喜欢学，我就尽心教。”齐胜广说，“我是残疾人，深知残疾人的不易。我愿意在助残道路上一直走下去。”



齐胜广(中)给学员展示藤编技艺



人勤春早码“金山”

3月6日上午，在鲁山县观音寺乡西桐树庄村前的荡泽河畔，村民在搬运刚刚蒸熟的香菇菌棒，为日后香菇丰收打下良好基础。

近年来，鲁山县不少村民把香菇种植作为发家致富的首要选择。时下，正是制作香菇菌棒的大好时节，村民抢时间、赶进度，为秋季香菇丰收堆起座座“金山”。

本报记者 胡耀华 摄



联盟路小学门口易拥堵，职能部门回应

□记者 吕占伟

本报讯 近日，有学生家长通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映，新华区联盟路小学门口一到放学时段就拥堵，家长接孩子很不方便，希望有关部门介入治理。对此，新华区教体局、新华区城管局分别作出回应。

“一到放学时候，学校门口那叫一个堵，家长接孩子很不方便。希望联盟路小学放学的时候，按照低年级到高年级的次序，学生出校门时能互

相错开10分钟左右，以缓解拥堵情况。”一周前，市民周女士留言说。

市12345民生热线服务中心将周女士的诉求派单给新华区教体局和新华区城管局处理。3月6日，两部门分别作出回应。

新华区教体局有关负责人表示，在学生上、下学时间安排方面，联盟路小学一直坚持分低(一、二年级)、中(三、四年级)、高(五、六年级)三个年级段，每两个年级段之间错时10分钟上、下学，且每学期都把学生上、下学时间安排发到家长

群，并在学校门口电子显示屏上滚动播放。针对家长反映学校周边交通拥堵的问题，该校将向交通管理部门及城市管理部门反映，希望切实解决。

新华区城管局回复称，该局已通知辖区执法人员对联盟路小学门口周围路段乱停乱放的非机动车进行清理，对违法停放的机动车进行贴条处罚，接下来将继续加大对该路段的巡查治理力度。

回音壁

洗车店老板捡到一万元
等了两天悉数归还

□记者 孙书贤

本报讯 3月6日上午，郑县的梁女士向记者讲述了令她非常感动的事：她于3月3日在外洗车时不慎遗失两个手包，捡到包的洗车店老板等了两天，于3月5日主动归还。

据梁女士介绍，3月3日上午8点多，她来到郑县东坡路北段的“名车世家”汽车服务店洗车，把两个手包从车上拿了下來。洗完车后，梁女士驾车离开，直到3月4日晚买东西时，才发现两个包不见了。两个包里不仅有1万元现金，还有购物卡、就餐卡、洗衣卡、银行卡和身份证等重要物品。梁女士仔细回忆后，抱着试试看的心情于3月5日上午来到洗车店寻找。刚下车，店老板就笑着迎上来：“终于把你等来了，丢在这儿的包是你的吧？”梁女士闻言喜出望外，连连点头。店老板把两个包还给她，里面的现金和各种证卡一个不少。她激动地拿出500元现金表示酬谢，被店老板婉言谢绝。

3月6日上午，拾金不昧的店老板李帅告诉记者，3月3日上午10点多，他送走几拨客户后，发现桌子上有两个手包，打开后发现大手包里有一沓现金，小手包里装有重要的证卡。经回忆，他意识到可能是一个女客户遗失在这里的，便把包保存下来，等了两天，终于等来了失主。“不是自己的，就应该归还人家。”他说。

新闻短波

●3月5日，由郑县县委宣传部、县文明办、龙山街道党工委主办的2024年郑县“学雷锋·文明实践我行动”主题活动暨龙山街道“文明集市”开集，郑县公安局、司法局的民警辅警纷纷前来“赶集”的群众宣传反毒品知识、反邪教常识和反电信诈骗等。(张鸿雨)

●3月5日，市志愿者协会的志愿者前往鲁山县下汤镇乱石盘村，看望困境老人马文明，为他送去深圳建辉慈善基金会提供的食用油、牛奶等生活物资和1000元慰问金。(王亚楠)